

Гастроли бакинских театров

В районах республики

29 июня творческий коллектива Театра азербайджанской драмы им. Азизбекова выехал на гастроли в г. Кировабад и районы республики. В беседе с нашим корреспондентом директор театра А. Искеидеров рассказал:

— В Кировабаде наш театр был в последний раз двадцать пять лет тому назад. Нас особенно волнует предстоящая встреча с трудящимися Кировабада. Труппа едет в полном составе. Мы покажем кировабадцам и колхозному зрителю наши лучшие постановки — пьесы Дж. Джабарлы «Увидевшие цветы», Н. Везирова «Гаджи Ганбар», А. Ширванзаде «Начус», Самеда Вургуна «Вагиф», «Фархад и Ширин», «Ханлар». М. Ибрагимов «Хаят», С. Рахмана «Счастливцы», И. Сафарли «Глазной врач», а также комедию В. Шекспира «Двенадцатая ночь» и трагедию Лопе де Вега «Звезда Севильи». Гастроли в Кировабаде начнутся 2 июля спектаклем «Вагиф».

Каждый из нас считает высоким и почетным долгом демонстрировать свое искусство перед сельским зрителем. Мы выступим в районных центрах и колхозных дворцах культуры Акстафинского, Кавахского, Тазузского, Ханларского, Шамхорского и других районов со спектаклями и художественными вечерами, проведем творческие встречи с трудящимися. Рост культуры колхозного села, высокие духовные запросы сельского населения обязывают нас быть требовательными к себе, приложить все усилия, все свое мастерство к тому, чтобы удовлетворить наших зрителей.

В Краснодаре

Гастроли Азербайджанского государственного театра оперы и балета им. М. Ф. Ахуядова в Краснодаре вызывают большой интерес. Все билеты на первые десять спектаклей распроданы заранее.

Краснодарская краевая газета «Советская Кубань» поместила рецензию на постановку оперы «Кер оглы» под заголовком: «Выдающееся произведение азербайджанского искусства».

Газета пишет: «Опера «Кер оглы» ярко раскрывает красоту азербайджанского народного искусства, самобытного, красочного, волнующего. В нем, как в капле воды, отражающей солнечный свет, видна душа народа — мужественная и нежная, свободолюбивая и гордая... Опера идет на азербайджанском языке, но ее музыка доносит до русского слушателя всю глубину переживаний героев. Этому способствует вокальное и театральное мастерство актеров...»

Творческие работники театра принимают активное участие в общественной жизни города.

На вечере выпускников Кубавского медицинского института выступили артисты Ф. Ахмедова, П. Василевская, Т. Бадирова, М. Сергеева, Р. Сулайманова, В. Рыжова, Т. Саркисян, А. Акопов.

В городском парке состоялась встреча молодежи Краснодара с молодыми артистами театра. Гостей приветствовали представители местных комсомольских организаций. В вечере приняли участие вступительная артистика республики Л. Векилова, молодые солисты — Ш. Касимова, И. Карасева, Л. Головина, Д. Кафаров, А. Нижний.

На автотракторном заводе «Октябрь» выступил артист С. Неведов. Он рассказал рабочим о театре и его спектаклях, об азербайджанском музыкальном искусстве.

В смотре художественной деятельности трудовых резервов участвуют как члены жюри — дирижер театра заслуженный деятель искусств А. Гасанов и педагог-репетитор балетной труппы И. Кагарлицкая.

В Литовской ССР

С 1 июня выступает в театрах городов Вильнюса и Каunasа Бакинский театр русской драмы. Гастроли начались постановкой пьес И. Попова «Семья» и В. Гусева «Иван Рыбаков». Спектакли драматического театра тепло встречены литовскими зрителями, республиканская газета «Советская Литва» в рецензии «Заре навстречу», о спектакле «Семья», пишет:

«Спектакль «Семья» — творческая удача театра русской драмы г. Баку... Спектакль с самого начала глубоко захватывает зрителя. Пьеса... имеет большое воспитательное значение, ярко рассказывая нам о юности гениального вождя трудающихся бессмертного Ленина, с именем которого советские люди уверенно идут вперед, к торжеству коммунизма в нашей стране».

На днях артисты бакинского театра побывали в гостях у рабочих швейной фабрики «Ленлиния». Вечер встречи открыл артист Б. Чукмасов. Дирижор театра Д. Минкевич рассказал о труде бакинских нефтяников, об успехах в области культуры, науки, литературы Азербайджанской ССР.

В ответном слове секретарь партийной организации фабрики А. Раисская заявила:

— Вы посетили наше предприятие в те дни, когда мы готовимся встретить 15-летие Советской Литвы. Передайте бакинским товарищам, что мы выполним свои обязательства, взятые в честь праздника, досрочно завершив семимесячную программу.

В состоявшемся концерте приняли участие заслуженный артист Азербайджанской ССР К. Головков, артисты М. Шамкарян, В. Ширье и К. Адамов. Рабочие преподнесли артистам цветы.